sac 1986

SERIES: SBT-TSExp

EXEICICE 1. .o e e e e (5 points)
U, = lU +3
On considére la suite (Jdéfinie sur|] par{~n "4~ ™
U, donné

1°) Etudier le cas ou - 4.

2°) On suppose {14 . Montrer qu’il existe une suite géométrique,|élle
gue U, — W, soit indépendante de n.

Exprimer U en fonction de n et dJ

En déduire la limite de (\y lorsque n tend vers*

EXEICICE 2 oottt e e e e (5 points)

Soit f la fonction deC dans lui méme définie par
f(2)=2"+(@Q-5)2"-2(5+i)z+8i
1°) Calculerf (2i) ; en déduire une factorisation dé€z).

Résoudre dang, f(z)=0et calculer le module et 'argument de chacune des
solutions.

3°) Soient z; z ; zz les solutions def (z) =0 avec z seule racine d’argument

gmodulo 27 . Etablirque : (z, 2, ) et (, 2, z) sont des suites

géométriques dont on déterminera la raison.
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Probleme: ..., (10 points)

Une urne contient quatre jetons portant les numdiftérents :

1:2;3:0, (O 1)). Les probabilités d’extraire les jetons1 , 2et8 sont
respectivement P, P, ; P;; P5. on suppose que PP, ; P; ; Pydans cet ordre

sont quatre termes consecutifs d'une suite aritiguetde ralsorE.

1°) CalculerR; P, ; Ps; Py

2°) Soit X la variable aléatoire réelle qui assauietirage d’un jeton, le numéro
de ce jeton.

Calculerd sachant que I'espérance mathématique de X est égfag.

3°) Déterminer la fonction de répartition de laighle aléatoire X.

Représenter graphiquement cette fonction de réiparti
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